	Этапы урока, описание действий учителя и учеников.
	Соответствующие слайды компьютерной презентации.

	I этап (Проблема)
- Добрый день, ребята! Приготовили все школьные принадлежности, необходимые к уроку. Посмотрите внимательно на экран. Иллюстрацию к какой детской сказки вы видите? Сегодня мы с вами на уроке попробуем дать физический смысл детской сказке. Действительно без мышкиной мускульной силы не вытащили бы репку? Чтобы решить эту задачу, нам необходимо изучить новое понятие. 
II этап (Активизация знаний).
Но для того, чтобы это сделать нам с вами необходимо вспомнить предыдущий материал по теме «Силы».
(3 человека выходят к доске и выполняют задание по карточкам.)



В это время весь класс выполняет задание в тетради: (компьютерная презентация)


- Теперь отложим свои ручки и займёмся проверкой своих работ, возьмите ручку с другим стержнем, исправьте ошибки и поставьте себе оценку.(На экране высвечиваются правильные ответы).

 Поднимите руки, у кого нет ни одной ошибки? - одна ошибка? –две ошибки? –более двух?
Затем проверим учеников возле доски.( Правильные ответы – на экране. Сначала слайд, на котором представлено задание из карточки, а последующий слайд-  с правильным ответом).

III этап. Мотивация

 Чаще всего в реальной жизни на любое движущееся или покоящееся тело действует не одна сила, как было рассмотрено ранее, а несколько сил. Как в предыдущих заданиях и сказке про репку.

-Эпиграфом к изучению материала я выбрала слова великого учёного-физика Майкла Фарадея:

Вопрос для обсуждения: «Как определить, в какую сторону будет двигаться тело, если на него действует несколько сил?»

Часто тела движутся под действием нескольких сил. При этом очень 
удобно все силы заменять одной силой, которая называется равнодействующей силой.
IV этап: Изучение нового материла.
Итак, тема нашего урока «Равнодействующая сила»

Равнодействующая сила – это сила, которая производит на тело такое же действие, как несколько одновременно действующих сил.
Давайте рассмотрим ситуации, когда силы направлены в одну или в противоположные стороны. Мы должны узнать, чему равна равнодействующая и в какую сторону она направлена?
Давайте рассмотрим ситуации, когда силы направлены в одну или в противоположные стороны. Мы должны узнать, чему равна равнодействующая и в какую сторону она направлена?
- Далее ребята, вам необходимо сесть по группам и выполнить следующее задание по карточкам. (раздаются карточки УЭ1 и УЭ2- УЧЕБНЫЙ ЭЛЕМЕНТ) 
Вам необходимо выполнить задания по карточкам, заполнить таблицы и записать вывод. На выполнение задания вам даётся 5 минут.

 По окончании выполнения задания вызывается два ученика, которые  возле доски объясняют, что они делали и зачитывают выводы. Остальные сверяют свои данные с ними. Основные формулы должны быть записаны в тетради.

(На экране соответствующие слайды)

Рассмотрим также другие случаи.
Вернёмся к нашей сказке про репку. Введём следующие данные:

Дед, взявшись за репку, развивает силу тяги до 600 Н, бабка – до 100 Н, внучка – до 50 Н, Жучка – до 30 Н, кошка – до 10 Н и мышка – до 2 Н. Чему равна равнодействующая всех этих сил, направленных по одной прямой в одну и ту же сторону? Справилась бы с репкой эта компания без мышки, если силы, удерживающие репку в земле, равны 791 Н?
Задание делаем устно – слайд на экране.
Ответ. Модуль равнодействующей силы, равный сумме модулей сил, с которыми дед тянет за репку, бабка за дедку, внучка за бабку, Жучка за внучку, кошка за Жучку, а мышка за кошку, будет равен 792 Н. Вклад мускульной силы мышки в этот могучий порыв равен 2 Н. Без Мышкиных ньютонов дело не пойдет.
Минута отдыха(упражнение для глаз)
Потрите ладони рук и плотно прижмите их к глазам крест на крест, так чтобы под руками была полная темнота. Посидите и отдохните так 1 минутку. 
- Ребята, вы сегодня ввели новое понятие равнодействующей сил, сами ввели правила нахождении равнодействующей сил, направленных в одну и в противоположные стороны. А теперь применим полученные знания для решения задач.

Перед вами карточки. Учебный элемент 0 (УЭ0) – это теоретический материал, который мы с вами изучили. Посмотрите соответствующую карту. На ней вы видите определения, которые мы ввели, а также дополнительный материал для желающих. Под цифрой 4 вводится понятие равнодействующей для сил, направленных под прямым углом. Ученики, увлекающиеся физикой могут изучить и после урока задать вопросы, если что-то непонятно.
V этап. Работа учащихся с модулем

(см. конспект урока)
VI этап. Рефлексия.
На карточке УЭ5 задание, на которое необходимо ответить, для того чтобы вы поняли, что вам ясно , а на что ещё надо обратить внимание.

Затем на слайде правильная комбинация плюсов и минусов. Самопроверка и подведение итогов.

Домашнее задание на слайде.
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[image: image2.emf]1.Закончите фразу:

А) Сила тяжести – это…

Б) Вес тела – это…

В) Сила упругости – это…



[image: image3.emf]2. Запишите формулы:

а)Силы тяжести б)Веса тела

в)Силы упругости



[image: image4.emf]а) Силы тяжести б) Веса тела

в) Силы упругости

3. Запишите единицы измерения:



[image: image5.emf]4. Силу измеряют с помощью

прибора, называемого…



[image: image6.emf]Ответы на вопросы:

1.а)Сила тяжести – это

сила, с которой Земля притягивает к

себе тела.



[image: image7.emf]1.б). Вес тела – это

сила, с которой тело действует на

опору или подвес вследствие

притяжения к Земле.



[image: image8.emf]1.в) Сила упругости – это

сила, возникающая при деформации

тел.



[image: image9.emf]2. Полученные формулы:

а)Силы тяжести б)Веса тела

в)Силы упругости
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[image: image10.emf]а) Силы тяжести б)Веса тела

1 Н 1 Н

в) Силы упругости

1 Н

3.Правильные единицы измерения:



[image: image11.emf]4. Силу измеряют с помощью

прибора, называемого

ДИНАМОМЕТР



[image: image12.emf]Выполните упражнения:

1 кН = ____Н 25000 Н = _______ кН

0,5 кН = _____Н 3700 Н = _______ кН

1,7 кН = _____ Н 400 Н = ______ кН



[image: image13.emf]1 кН = 1000 Н 25000 Н = 25 кН

0,5 кН = 500 Н 3700 Н = 3,7 кН

1,7 кН =1700 Н 400 Н = 0,4 кН



[image: image14.emf]Изобразите векторы силы тяжести, силы

упругости и веса тела, вспомнив не только, 

куда они направлены, но и к какой точке

приложены.



[image: image15.emf]Силы можно изобразить на одном

чертеже:
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[image: image16.emf]Силы можно изобразить на одном
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[image: image17.emf]“Если вы в этомразберетесь как

следует,

вы лучше сможете следить за

ходом моей мысли

при изложении дальнейшего”.

Майкл Фарадей.




[image: image18.emf]Равнодействующая сила –

это сила, которая

производит на тело такое же

действие, как несколько

одновременно действующих

сил. 



[image: image19.emf]Две силы, действующие на тело, 

направлены вдоль одной прямой в

одну сторону.

Равнодействующая сила R по направлению

совпадает с направлением сил F1 и F2, а её

величина равна их сумме:
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[image: image20.emf]Две силы, приложенные к телу, 

направлены вдоль одной прямой в

противоположных направлениях.

Если

F1
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F2, 

тогда величина

равнодействующей силы
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[image: image21.emf]Две силы, приложенные к телу, 

направлены вдоль одной прямой в

противоположных направлениях.

Если

F1

<

F2, 

тогда величина

равнодействующей силы

R

равна:                           

, и направлена по направлению силы

F2
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[image: image22.emf]Две силы, приложенные к телу, 

направлены вдоль одной прямой в

противоположных направлениях.


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[image: image24.emf]Дед, взявшись зарепку, развивает

силу тяги до 600 Н, бабка – до 100 Н, 

внучка – до 50 Н, Жучка – до 30 Н, 

кошка – до 10 Н и мышка – до 2 Н. 

Куда направленаравнодействующая

всех этих сил? Чему онаравна? 

Справилась бы срепкой эта

компания без мышки, если силы, 

удерживающиерепку в земле, равны

791 Н?
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[image: image27.emf]Правильная последовательность

ответов на вопросы УЭ5:



[image: image28.emf]Задание на дом:



§29, вопросы к параграфу; задания из

карточек, которые не решили.





     1 кН = ____Н            25000 Н = _______ кН


    0,5 кН = _____Н       3700 Н = _______ кН


   1,7 кН = _____ Н         400 Н = ______ кН








     1 кН = ____Н            25000 Н = _______ кН


    0,5 кН = _____Н       3700 Н = _______ кН


   1,7 кН = _____ Н         400 Н = ______ кН








     1 кН = ____Н            25000 Н = _______ кН


    0,5 кН = _____Н       3700 Н = _______ кН


   1,7 кН = _____ Н         400 Н = ______ кН








Изобразите векторы силы тяжести, силы упругости и веса тела, вспомнив не только, куда они направлены, но и к какой точке приложены.
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